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Problema824: Dada a reaccion redox:

SOz (g)+ KMHO4 (ac) + HzO o — KQSO4 (ac) + MHSO4 (ac) + HzSO4 (ac)

a) Axusta as ecuacions idnica e molecular polo método do i6n-electron.

b) Calcula o volume de SO,, medido a 1,2 atm e 27 °C que reacciona completamente con 500 mL
dunha disolucion 2,8 M de KMnO,.

a) SOz (g)+ KMHO4 (ac) + Hzo o — KzSO4 (ac) + MDSO4 (ac) + HzSO4 (ac) (en medio é.CldO)

Disociamos e

+4 +7 +6 2

nimeros de SO, + K" +MnO4 + H,0 — 2 K"+ S04 + Mn*" + SO+ +2 H + SO
oxidacion que 4 7 6 9
cambian: SO, + MnO,; — SO,* + Mn*
Semirreaccions: SO, — SO oxidacion
MnO, — Mn?>"  reducién
Axustar elementos: | SO, — SO,*
MnO, — Mn**
Axustar osixeno: | SO, +2 H,O — SO

Ml’l04_ g Ml’l2+ +4 H2O

Axustar
hidréxeno:

SOz + 2 HzO i SO42_ + 4 H+
MnO, + 8 H" — Mn?" + 4 H,O

Axustar carga:

SOz + 2 Hzo d SO427 + 4 H+ + 267
MnOs + 8 H" + 5¢ — Mn*' +4 H,O

Igualar e:

5S0,+ 10 H,O — 5 SO, +20 H" + 10e”
2MnO4 + 16 H + 10e” — 2 Mn*" + 8 H,O

Sumar e engadir
i6ns de

5S0;+2MnOs +2 H,0 —2Mn* +5S0/ +4H" (Ecuacion i6nica)
5S0;+2 KMnO; +2 H,O — 2 K" +2 Mn** + 5 SO, +4 H'

acompafiamento: |5 SO, +2 KMnO, + 2 H,0 — K,SO, +2 Mn*" +4 SO, +4 H'
5 SOz + 2 KM1’104 + 2 Hzo d KQSO4 +2 MI’ISO4 + 2 SO427 + 4 HJr
5 SOz +2 KMI’IO4 +2 Hzo d KQSO4 +2 MHSO4 +2 HzSO4
5 SOz +2 KMHO4 +2 HzO — KzSO4 +2 MnSO4 +2 HzSO4 (ECU&Ci()l’l
molecular)

b)

5 SO, + 2 KMnO4 + 2 H,O — K»,SO4 +2 MnSO4 + 2 H,SO4

5mol 2mol 2mol 1mol 2mol 2mol

xL 500mL

1,2atm  2,8M

27°C
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Calculamos os moles de soluto:

M= n=mv=28"°L 0 50=1.4mol
% L

Con eles calculamos os moles de SO,, e con eles o volume de gas:

5 SOz +2 KMHO4 +2 HzO — KQSO4 +2 MHSO4 +2 HzSO4
Smol 2mol 2mol 1mol 2mol 2mol

xmol 1,4 mol
Establecemos unha proporcion:

xmolSO,  5molSO,
1,4 mol KMnO, " 2mol KMnO,

5mol SO, -1,4 mol KMnO,

[SO,= =3,5mol SO

Xmotot, 2 mol KMnO, Motsts

Ou tamén por factores de conversion:
5mol SO,
1,4mol KMnO, ——————=3,5mol SO,
2mol KMnO,
Calculamos agora o volume de gas:
oy 35m0l-0,082. 80 300 K
y="R mo =71,75L SO,
p 1,2atm B
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